

·张陕河遗失
43020319741109001543
号残证
·刘长勇遗失湖南
科技大学(原湘潭矿
业学院)发95178号毕
业证
·株洲市温州商会
遗失公章一枚

省环保督察组组长 率队下沉醴陵市督察



株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 3月20日,省第一生态环境保护督察组组长禹新荣率队,下沉至醴陵市督察生态环境保护工作。

副市长易湘东陪同。

醴陵市生活垃圾填埋场渗滤液外溢污染环境问题是2022年长江经济带生态环境保护警示片指出问题,2023年12月上报完成整改并通过国家长江办中期检查,目前正在组织销号。督察

市政协委派民主监督小组

株洲日报讯(全媒体记者/周高) 3月20日,市政协召开2024年集中委派民主监督小组工作会议。今年,市政协将向市科技局、市住建局、市文联、市水利局、市人社局5家单位委派民主监督小组。

市政协副主席周雪辉、柳怀德、杨小幼参加。

会上宣读了《市政协2024年度委派民主监督小组工作方案》,民主监督小组及受派单位代表作表态发言。

与往年注重面俱到监督不同,今

天元区区长何祗接听12345热线

物管等问题成为关注焦点

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 3月20日,“12345”政务服务便民热线开展“领导接听日”活动,天元区委副书记、区长何祗受理群众来电。市民反映事项涉及环境卫生、公共设施管理、物业管理等问题。

“万丰湖湿地公园湖有不少死鱼,我担心如若处理不及时,会发臭,影响湖区环境。”上午9时许,市民张先生打进了第一个电话。

“感谢您对环境问题的关注,我马上交办。”挂断电话,何祗立即协调城管部门安排人员前往现场核实情况。她表示,如果现场情况属实,城管部门应尽快查明原因,即刻安排人员处理死鱼。

物业管理是市民反映的热点。陈先生是美的城小区业主,他反映小区12号楼负一楼渗漏水严重,被权威机构检测为局部危房,但小区物业从质保期内一直拖延到超过质保期,始终未将问题整改到位。王先生投诉,恒大华府三期14号楼有业主私自将一楼住宅改为商业

组一行详细了解整改工作各环节,并到配套建设的垃圾焚烧发电厂,详细了解项目进度,要求醴陵市委市政府及相关部门,在完成整改工作内容的基礎上进一步过细过实,建立健全长效管理机制,确保按期销号。

在醴陵陶润实业发展有限公司和醴陵市旗滨玻璃有限公司,督察组走进生产一线,详细了解其生产、治污工艺及流程,要求企业进一步加大技改升级投入,严格落实生态环境保护各项规定及要求,切实履行社会责任,走绿色发展道路,争创环保绩效等级先进企业。

年,市政协民主监督小组将重点围绕“重大项目攻坚年”“创新成果转化年”活动推进落实情况开展协商式监督。通过政协民主监督助推解决重大项目从哪里来、重大项目如何建得快、重大项目如何见实效的问题,统一思想认识,齐心协力投身项目全生命周期各环节,各司其职、相互补位,以高效率项目建设推动全市经济高质量发展;督促各受派单位全力以赴搭好台,广泛开展制造名城创新成果转化破茧蝶变主题活动,做好转化促进和项目落地工作。

用途,开设快递驿站和麻将馆,严重影响其他业主的利益和生活。

何祗将美的城小区12号楼负一楼渗水问题,交办给区住建局,由区住建局牵头区物业服务指导中心、社区居委会、小区物业公司、业主代表召开协调会,多方参与,协商处理解决。对于恒大华府三期14号楼“住改商”问题,她要求市场监管部门安排人员前往小区调查核实,依法依规妥善处理好此事。

“白鹤溪附近没有厕所,来接小孩的家长们很不方便。”市民陈先生建议在学校附近增设厕所,为家长提供方便。何祗将此事交办给城管部门,要求协调学校、周边机关单位、商业机构开放厕所供市民使用,并在校门口醒目位置设置引导图,在图上标记附近公共厕所位置,为市民如厕提供便利。

还有市民反映消费维权、适龄儿童入学以及保交楼等问题,何祗一一解答,逐一交办,接听活动持续2个小时,共有13位市民来电向何祗反映问题。

今年全市经营主体 要突破50万户

株洲日报全媒体记者/伍靖雯 通讯员/龙亚坤 龙冯田

让安全看得见,让消费更放心,让生活更公平。昨日,记者从市市场监督管理局获悉,今年我市将聚焦营商环境优化、市场主体培育、食品安全监管等领域,推出一系列惠企便民举措,回应企业所需、民生所盼。

关键词·便利准入
全年净增1.5万家企业

通过持续不断锐意改革、优化服务,全市市场主体稳定增长,去年我市经营主体突破48万户,实有企业占比居全省第2位;新增“个转企”3066户,数量居全省第1名。

今年,市场监管部门将继续推进营商环境优化,便利准入机制,通过全面实现企业开办高频事项“一网通办”、企业开办标准化规范化,提升政务服务效能。同时,以“一照通”改革为抓手,推动“市场准入即准营”改革工作走深走实。

2024年的目标是,全市经营主体要突破50万户,净增企业1.5万家。

让企业数量多起来,更要强起来。

今年,我市将针对个体工商户、小微企业和龙头主机企业分类施策,助力市场主体发展壮大。

具体来说,针对个体工商户和小微企业,一方面强化涉企收费检查专

项执法,切实减轻企业负担;常态化开展知识产权质押融资“入园惠企”、计量服务中小企业行和小微企业质量管理体系认证提升等行动,增强经营主体发展内生动力。

此外,今年市场监管部门还将通过指导“炎陵黄桃”争创国家级地理标志保护示范区、“攸县香干”“醴陵瓷器”“白关丝瓜”争创省级地理标志保护示范区,以“商标富农”战略带动小微企业发展,助力乡村振兴。

服务龙头主机企业。今年,我市将进一步夯实知识产权服务基础,积极争取国家知识产权运营平台(株洲轨道交通分中心)落户株洲;继续实施标准化战略,围绕重点产业实施团体标准培优计划和企标“领跑者”计划,力争新发布各类标准18项以上,抓好在建的8个国家级和省标准化试点项目建设,以标准提升为牵引助力企业高质量发展。

关键词·以检促管
计划全年开展抽检1.5万批次以上

食品安全是市民关心的重点问题。去年,我市利用科技手段,以抽检促监管、以监管促安全,全年开展食品抽检1.2万余批次、快检7.5万批次,锁定并及时制止侵犯百姓合法权益的假冒伪劣,净化市场环境。

让消费者吃得安心。今年,我市将继续开展食品安全专项监督抽检,计划全年开展抽检1.5万批次以上。同时,我市还将推行“抽检分离”新机制改革,让抽检数据更权威、更具参考价值。

让检测更全面、更贴心。针对校

园食品安全、中央厨房和餐饮连锁店等重点领域,我市将开展“随机查餐厅”等行动,持续强化风险隐患排查。同时,探索建立餐饮服务“红黑榜”公示机制,推动各方面齐抓共管、全社会共治共享。

让市民买得放心。在去年推行了“计量失准先行赔付”和“计量失信退出”机制的基础上,今年我市还将继续抓好计量器具强制检定,探索试点农贸市场计量失信“黄牌警告”制度,同时推动消费投诉信息公示等制度化、规范化建设。

600万人民币资产“富裕家庭” 株洲有4400户

株洲日报讯(全媒体记者/唐剑华) 3月19日,胡润研究院发布《2023胡润财富报告》,这是胡润研究院连续第15年发布《胡润财富报告》,报告揭示了目前中国富裕家庭数量、地域分布情况以及人群画像,其中600万元资产“富裕家庭”北京最多;就湖南而言,600万元资产“富裕家庭”长沙最多,有1.8万户,株洲有4400户。

截至2023年1月1日,中国拥有600万人民币资产的“富裕家庭”数量已经达到514万户,比上年减少0.8%,减少4.1万户。从城市来看,中国富裕家庭分布依然保持“3+2+2”的城市格局——前三大是北京、上海和香港,接着是深圳和广州,然后到杭州和宁波。最集中的前30个城市,占全国富裕家庭总数的67%,去年是68%。

记者注意到,报告中湖南排名前五的城市是长沙、岳阳、常德、衡阳、株洲,拥有600万人民币资产的“富裕

家庭”数量长沙为18000户、岳阳5700户、常德5200户、衡阳4900户、株洲4400户。

具体到我市,报告显示株洲拥有600万人民币资产的“富裕家庭”数量为4400户,拥有600万人民币可投资资产的“富裕家庭”数量为1600户,拥有千万人民币资产的“高净值家庭”数量达到800户,拥有亿元人民币资产的“超高净值家庭”数量达到100户,拥有亿元人民币可投资资产的“超高净值家庭”数量达到60户,拥有3000万美元的“国际超高净值家庭”数量达到60户,其中拥有3000万美元可投资资产的“国际超高净值家庭”数量达到35户。

报告还显示,北京依然是拥有最多600万元资产“富裕家庭”的地区,有73万户;广东第二,有70.1万户;上海第三,有62.6万户。

“献策株洲”金点子摘登

系统性提升 地方高校就业工作质量

湖南工业大学 刘文良

一是重视学生“就业力”的培养。作为地方高校来说,增强大学生“就业力”,必须立足地方经济和社会发展的实际情况,根据产业需求调整人才培养目标、优化人才培养方案、创新人才培养模式,钻进行业企业办学,提高人才培养供需“对口率”。

二是鼓励和引导学生以创业推动就业。要加强对大学生进行专业化的教育和引导,通过学校导师和企业导师联合培养,助其了解创业知识,做好创业准备;要强化产教融合,为大学生提供足够的创业锻炼平台,让学

生尽可能多地感受 and 了解创业的基本步骤,培养其相应的管理意识和经营能力。

三是多措并举形成就业工作合力。地方政府应积极构建多方协调协商机制,统筹发展“造岗位”与“给饭碗”,从开源上寻找就业突破口,加快完善就业服务体系;高校作为大学生就业最直接的主体,要确保“一把手”责任不松懈,确保市场对接不断线,确保求职能力不滑坡;积极争取用人单位和社会力量的协助,为大学生就业创业提供必要的政策指导和资金支持。

加快白关丝瓜产业高质量发展

市农业农村局 肖学慧

一是建立白关丝瓜提纯复壮良种繁育基地。目前,白关丝瓜生产大户繁育方式大多为商品瓜留种,没有地域隔离,也没有选优去劣,造成品种退化严重。2020—2023年,在院士(专家)服务团的支持下,通过2年4个世代的不间断育种,白关丝瓜提纯复壮已基本完成。但白关丝瓜地方品种的提纯复壮、亲本种子繁殖和种子生产是一个长期的过程,当地种业企业和生产大户缺乏种子生产相关

技术,品种提纯复壮后,应建立白关丝瓜提纯复壮良种繁育基地繁育亲本种子,确保品种不退化,生产出合格的生产用种,为产业发展提供优质种源保障。

二是加强瓜实蝇等病虫害绿色防控。目前,套袋方式得到广泛应用,还应加大绿色防控技术应用,确保产量和品质。

三是改变单一栽培方式。加强育苗设施建设,实行春提早栽培、夏秋栽培,延长产品供应期,提高种植效益。

盘活农村“三闲”资源 助力集体经济发展

市委党校 吴美琪

一是盘活闲置房屋。对农村现存的各类闲置房屋,进行统一摸底登记、集中收储和分类租赁,有条件的可吸引陶瓷、砖雕等文创工作室入驻,发展非遗+民宿、文化+民宿、美食+民宿等文旅产业。特别是一些长期闲置的中小学、幼儿园,可因地制宜改建成“乡村党校”“老年学校”等,也可提供给公益组织和社团作为学习、活动平台,丰富乡村文化生活。

二是盘活闲置土地。对农村闲置的耕地、林地、草地、农田水利地及其他低效用地等,采取入股、租赁、流转等方式,大力发展水稻、蔬菜、水产养殖等特色

种养产业项目,有效解决土地抛荒问题,实现闲置土地价值最大化。探索实施“公司+村集体经济+合作社+农户+分红”等发展模式,吸引社会资本多渠道参与、多元化利用,增加村级集体经济收入。

三是盘活闲散劳动力。以村、组为单位,摸清农村闲散劳动力的年龄、性别、专长等基础底数,组建劳务服务公司或经济服务组织,实行“培训+就业”一体化,搭建起政府、用人单位、务工人员间的桥梁,帮助农村剩余劳动力就近就业,实现群众增收和村集体经济壮大“双赢”。

壮大北斗产业 加快发展新质生产力

株洲市价格协会 吴振先

一是紧抓全球太空经济发展新契机,做大做强做优株洲北斗全产业链,作为“头号工程”抓推进。

二是加强北斗领域科技创新。既要高度重视“从0到1”的科学发现,更要着力推动“从1到100”,特别是“从1到10”的突破及转化应用。

三是要坚持应用牵引。着力打通北斗应用“最初一公里”“关键一公里”和“最后一公里”,把加快北斗产业发展落到企业上、

产业上、发展上。

四是要大力推进北斗“智改数转网联”行动,夯实北斗智能底座,推动北斗互联网规模化应用,保持和扩大株洲北斗发展优势,锁定北斗竞争胜势。

五是构建创新生态。要围绕北斗产业形成“技术攻关,数字赋能,人才支撑,科技金融”全链条。通过集成政策,集中力量,构建多元主体高效协同,各类要素集聚融通的北斗产业创新生态。

株洲市人民代表大会 常务委员会 决定任免名单

(2024年3月20日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

决定任命:
肖锦霞为株洲市人力资源和社会保障局局长;
刘继承为株洲市农业农村局局长。

决定免去:
潘庆的株洲市人力资源和社会保障局局长职务;
陈艳娟的株洲市农业农村局局长职务。

株洲市人民代表大会常务委员会
2024年3月20日

株洲市人民代表大会 常务委员会 任免名单

(2024年3月20日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

任命:
曾海燕为株洲市中级人民法院土地房屋征收审判庭副庭长。

免去:
罗颖红的株洲市中级人民法院审判员职务;
敖云的株洲市中级人民法院审判员职务;
彭巍的株洲市中级人民法院审判员职务;
湛晓丹的株洲市人民检察院检察长职务;
黄文的株洲市人民检察院检察委员会委员、检察员职务;
宾彬的株洲市人民检察院检察员职务。

株洲市人民代表大会常务委员会
2024年3月20日

株洲市第十六届人民代表大会 常务委员会 公告

第十号

株洲市第十六届人民代表大会代表名额为395名。株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第十七次会议时有代表384名。此后,选举株洲市第十六届人民代表大会代表2名;醴陵市第十七届人民代表大会第四次会议选举廖思昇为株洲市第十六届人民代表大会代表。芦淞区第六届人民代表大会第四次会议选举周爱斌为株洲市第十六届人民代表大会代表。株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第十九次会议根据代表资格审查委员会提出的报告,确认廖思昇、周爱斌的株洲市第十六届人民代表大会代表资格有效。

截至目前,株洲市第十六届人民代表大会实有代表386名。

特此公告。

株洲市人民代表大会常务委员会
2024年3月20日